

■ БЛАГОДАРНОСТЬ ВУЗУ

## Первый в России

24 июля ректор Майкопского государственного технологического университета, председатель Ассоциации бережливых вузов С.К. Куижева и проректор по учебной работе МГТУ, координатор проекта «Бережливый вуз – МГТУ» Л.И. Задорожная приняли участие в заседании Координационного совета по реализации пилотного проекта «Бережливое правительство», которое в Доме правительства республики провел глава Адыгеи М.К. Кумпилов.



В обсуждении вопросов приняли участие руководитель проекта АО «Производственная система Росатом» («ПСР»), куратор пилотного проекта «Бережливое правительство» в Республике Адыгея В.Ф. Арженцов, руководитель администрации главы РА и Кабинета министров республики М.А. Тхакушинов, представители органов исполнительной власти, предприятий и организаций.

На заседании были подведены итоги реализации за второй квартал года пилотного проекта «Бережливое правительство» в МО «Город Майкоп», ряде городских организаций, Адыгейской республиканской клинической больницы, а также в министерствах, курирующих вопросы финансов, здравоохранения и культуры. Глава Адыгеи дал ряд поручений представителям власти. В частности, мэрия Майкопа пересмотрит вопросы уличного освещения и вывоза твердых бытовых отходов, возьмет под особый контроль

наличие системы ГЛОНАСС на всем общественном транспорте, проверит обоснованность повышения цен на проезд в маршрутном такси.

М.К. Кумпилов подчеркнул, что стратегическая задача проекта – повышение качества услуг населению. Руководитель республики обратил внимание на важность системной работы всех предприятий, внедряющих у себя принципы бережливого производства. Все участники проекта должны показывать реальные результаты работы, без формализма и приписок.

По словам В.Ф. Арженцова, Адыгея показывает достойные результаты в ходе реализации проекта, и уже есть предприятия, которые можно ставить в пример. Было отмечено, что создание в стране Ассоциации бережливых вузов, которую возглавила ректор МГТУ С.К. Куижева, входящая в состав Координационного совета по реализации пилотного проекта «Бережливое прави-

тельство» в республике, открывает дополнительные возможности для обмена опытом и наработками в применении бережливых технологий в регионе.

Перед заседанием Координационного совета по реализации пилотного проекта состоялась торжественная церемония вручения благодарностей Росатомом отличившимся участникам проекта по результатам его внедрения в Адыгее. За большой личный вклад и плодотворное сотрудничество в применении технологии бережливого производства их получили ректор МГТУ С.К. Куижева и проректор по учебной работе МГТУ Л.И. Задорожная, а также другие участники проекта в регионе. Церемонии вручения благодарностей от имени директора по развитию ПСР госкорпорации «Росатом» С.А. Обозова провели руководитель администрации главы РА и Кабинета министров республики М.А. Тхакушинов и куратор пилотного проекта «Бережливое правительство» в Республике Адыгея В.Ф. Арженцов.

МГТУ стал первым российским университетом, запустившим при содействии госкорпорации «Росатом» проект «Бережливый вуз», направленный на совершенствование учебного процесса, оптимизацию временных и кадровых ресурсов, внедрение системы проектного обучения. Обучающий центр «Фабрика процессов» МГТУ постоянно проводит обучение специалистов по проекту «Бережливое правительство», которое второй год развивается в стране. Подготовку в центре вуза на сегодняшний день прошли более 400 человек.

МГТУ – единственный вуз в России, который самостоятельно взял шефство над интернатом для детей, имеющих ограниченные возможности здоровья, связанные с проблемами со слухом и зрением. Это сложная работа, которая эффективно ведется вузом в республиканском интернате, что в дальнейшем поможет молодым людям быть востребованными в обществе.

■ ФОРУМ «ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ 360»

**В составе делегации Республики Адыгея во главе с руководителем региона М.К. Кумпиловым ректор Майкопского государственного технологического университета С.К. Куижева и проректор по учебной работе МГТУ Л.И. Задорожная приняли участие в работе второго федерального форума «Производительность 360», который состоялся 2–3 июля в Нижнем Новгороде.**

Основной целью форума, который собрал более 600 участников из большинства регионов России, стала выработка решений о расширении национального проекта «Повышение производительности труда» за счет аккумулирования и тиражирования лучших практик на межрегиональном уровне. В центре внимания участников были вопросы внедрения бережливых технологий в промышленности, здравоохранении, образовании, государственном управлении. Организаторами форума выступили Министерство экономического развития РФ и Федеральный центр компетенций в сфере производительности труда (ФЦК) при поддержке правительства Нижегородской области

Проректор по учебной работе МГТУ Л.И. Задорожная приняла участие в программе первого дня форума — обучающих курсах по целеполаганию и управлению изменениями. Она посетила Фабрики процессов — учебные производственные площадки, на которых можно в реальном производственном процессе получить опыт применения инструментов бережливого производства. Фабрика процессов учит работать с производственными процессами, мотивирует на внедрение принципов бережливого производства в работу компании. Помимо этого, участники форума посетили заводы «Красное Сормово», «Красный якорь», а также объекты социального сектора, где внедряются бережливые технологии.

Во второй день форума, в котором приняла участие председатель Ассоциации бережливых вузов, ректор МГТУ С.К. Куижева, выступали спикеры, которые рассказали о реализации нацпроекта, о своем наработанном опыте. Ректор МГТУ выступила на секции №2 «Социальный сектор», где презентовались лучшие практики по направлениям: центр занятости населения, комфортная школа, бережливое правительство, здравоохранение, МФЦ. Темой доклада С.К. Куижевой стала «Майкопский государственный технологический университет как центр трансфера бережливых технологий в регионе».

Она отметила, что сегодня высшие учебные заведения в своей деятельности учитывают не только российское образовательное пространство, но и международное, рынок труда, уровень развития производства, технологии, инновации и многое другое. В условиях многозадачности они должны искать новые пути рационализации своей деятельности, некоторые нашли выход в применении философии, принципов и

# Выработаны решения



инструментов бережливого производства. Огромную роль в этом сыграла Госкорпорация «Росатом», которая, имея значительный опыт применения бережливого производства на своих предприятиях, в системе управления, проявила желание бескорыстно делиться им с заинтересованными в улучшениях организациями других сфер деятельности, в том числе с организациями сферы образования, университетами. На базе некоторых российских вузов благодаря поддержке ГК «Росатом» организованы инновационные обучающие центры — «Фабрики процессов».

«Главная миссия университета — подготовка высококвалифицированных кадров в условиях создания комфортной среды, основанной на принципах бережливого производства. Эта среда должна быть, прежде всего, комфортной для ключевых участников образовательного процесса, то есть студентов и преподавателей. И сегодня 10 вузов, объединенных в Ассоциацию, активно внедряют бережливые технологии в свою управленческую и образовательную систему. Ассоциация — это действенный инструмент распространения бережливых технологий во всех сферах жизни общества, что как раз соответствует главной идее форума «Производительность 360», — сказала С.К. Куижева.

Ректор МГТУ пояснила, что с 2018 года членами Ассоциации реализовано уже порядка 150 бережливых проектов, создано несколько рабочих групп для решения конкретных задач, в частности, разработки компетентностной модели бережливого менеджера, программ обучения бережливому производству различных категорий слушателей, способов улучшения работы фабрик процессов, мероприятий, направленных на популяризацию идеологии бережли-

вого производства. С начала этого года Ассоциация провела четыре рабочих встречи для обсуждения результатов своей работы.

По мнению ректора МГТУ, на сегодняшний день определена роль университетов в бережливой системе «Ассоциация — вуз — регион». Вузы активно вовлекаются в региональные экономические и производственно-технологические системы, социокультурное пространство. В региональном пространстве они становятся центром распространения новых знаний, обучения практическим навыкам, консультативной, методической и информационной поддержки изменений в производстве, государственном и муниципальном управлении, социальной сфере.

Примером позитивного взаимодействия «Вуз — регион», считает ректор МГТУ, является Адыгея, где реализуются проекты «Бережливое правительство» и «Бережливая поликлиника», а в скором времени возможно участие в проекте «Производительность труда и поддержка занятости». С.К. Куижева прокомментировала результаты реализации отдельных бережливых проектов, полученные в различных сферах жизнедеятельности региона, которые были достигнуты при поддержке созданного на базе Майкопского государственного технологического университета обучающего центра «Фабрика процессов».

«Таким образом, вузы представляют собой «точку входа» в региональную систему, способную стать эффективным проводником, генератором и распространителем идей бережливости во всех сферах, что отвечает названию нашего форума — «Производительность 360», — резюмировала С.К. Куижева.

В рамках секции «Образование» проректор по учебной работе МГТУ Л.И.

Задорожная и начальник отдела социально-правовой поддержки детства и информационно-технологического обеспечения Министерства образования и науки Республики Адыгея Б.А. Уджухова приняли участие в обсуждении вопросов использования бережливых технологий в образовательных организациях. Нарботками в этой сфере в своих регионах на секции поделились губернатор Ульяновской области С.И. Морозов и губернатор Пензенской области И.А. Белозерцев. Спикером также выступил председатель Комитета Госдумы по образованию и науке В.А. Никонов.

3 июля состоялось пленарное заседание, главными спикерами которого стали первый заместитель руководителя администрации президента РФ С.В. Кириенко, министр экономического развития РФ М.С. Орешкин, главы регионов РФ, руководители федеральных и региональных органов власти, крупных и средних предприятий. Глава Адыгеи М.К. Кумпилов выступил на форуме с докладом, рассказав о реализации в регионе пилотного проекта «Бережливое правительство».

После пленарного заседания работа форума продолжилась в формате рабочих групп, в рамках которых участники занимались выработкой решений для меморандума.

На форуме прошла церемония награждения участников, добившихся лучших результатов в реализации национального проекта, по пяти номинациям: «Лидер по темпу роста производительности труда в 2018 году», «Самый активный регион», «Лучший региональный центр компетенций», «Самое активно обучающее предприятие» и «Самое эффективное управление производственными запасами предприятия».



## ■ ДЕНЬ ЗНАНИЙ

### В путь, первокурсники!

2 сентября в зале Государственной филармонии Адыгеи состоялось торжественное мероприятие для первокурсников МГТУ, посвященное Дню знаний.

В этом году Майкопский государственный технологический университет открыл свои двери для более 900 бывших школьников и студентов колледжей.

С приветственным словом и теплыми пожеланиями на встрече выступил МГТУ А.К. Тхакушинов, который рассказал об истории образования учебного

заведения и о людях, стоявших у его истоков.

– Сегодня МГТУ – крупный современный образовательный центр со своей историей и традициями. Вы должны учиться таким образом, чтобы специальность, на которую вы поступили, стала главной в вашей жизни; чтобы вы стремились стать профессорами, академиками, докторами наук.



Такие профессионалы своего дела всегда будут востребованы, отметил он. Президент вуза лично вручил ребятам, набравшим наибольшее количество баллов по ЕГЭ среди поступающих, памятные подарки. И вручил

чемпиону среди высокобалльников символический студенческий билет.

Слова напутствия первокурсникам прозвучали от декана экологического факультета Ю. И. Сухоруких, от председателей студенческих объединений.

## «ФИШТ – 2019»

23-25 августа в Адыгее прошел межрегиональный слет талантливой молодежи «Фишт-2019», собравший на своей площадке более 300 участников из Республики Адыгея, Краснодарского края, Кабардино-Балкарии, Карачаево-Черкесии. В работе форума приняли участие глава Республики Адыгея М.К. Кумпилов и члены Кабинета министров РА.

# Студенты МГТУ приняли участие в межрегиональном слете талантливой молодежи

Майкопский государственный технологический университет на мероприятии представляла команда из 9 человек, в состав которой вошли активисты студенческих советов и добровольческих организаций, участники Общероссийского движения «Юнармия». Под руководством профессора Г.Х. Азащикова они совершили переход к озеру Псенодах и приняли активное участие в мероприятиях форума.

Основные мероприятия слета традиционно проходили на базе приюта «Фишт», куда участники форума прибыли, совершив 10-ти километровый пеший переход по маршруту Яворовая поляна – приют Фишт.

Организаторами была подготовлена насыщенная программа. Молодежные активисты приняли участие в различных культурных и спортивных мероприятиях, патриотических и экологических акциях, туристических походах.

Ключевым событием форума стал традиционный неформальный разговор главы республики М.К. Кумпилова с его участниками. Главной темой дискуссии стала роль молодежи в реализации национальных проектов. Мурат Каральбиевич подчеркнул, что будущее нашей страны предстоит создавать сегодняшним школьникам и студентам. И чувство ответственности перед обществом, любовь к своему государству, уважительное отношение к его истории должны формироваться уже сейчас.

В ходе форума была отмечена необходимость в продолжении реализации в республике добровольческого проекта «Сохраним корни», старт которому был дан на слёте «Фишт» в прошлом году.

Подводя итог встречи, М.К. Кумпилов поблагодарил участников слёта, отметив, что все инициативы ребят будут рассмотрены профильными ведомствами республики и найдут своё отражение в их деятельности.





## Игры, тренинги, марафоны

С 7 по 10 июля в Великом Новгороде прошли мероприятия II Молодёжного форума движения «Молодые профессионалы (Ворлдскиллс Россия)».

Его участниками стали около 1500 человек из разных регионов России – победители системы чемпионатов WorldSkills, выпускники колледжей, показавшие высокие результаты по итогам проведения демонстрационного экзамена, студенты профессиональных образовательных организаций, лидеры, активисты молодежных объединений и представители партнерских организаций. Организаторами форума выступили министерство образования Новгородской области и Союз «Агентство развития профессиональных сообществ и рабочих кадров «Молодые профессионалы».

Для молодых профессионалов было открыто 11 образовательных школ: «Умный город», предпринимательства, индустрии гостеприимства, трудоустройства и профессии, медиа и блоггерства, цифровой экономики, управленцев, индустрии красоты и здоровья,

научно-технологических решений, проектного управления, наставничества и лидерства. Каждая из них включала трансляцию успешных практик по приоритетным направлениям экономического и социального развития, комбинацию универсальных знаний, специализированных навыков и опыта, которые можно адаптировать и применить на предприятии или в своем личном деле. Обучение было организовано в форме лекций и мастер-классов, групповой работы над проектами, рассмотрения кейсов от предприятий и разработки необходимых решений.

Виктория Клочкова, Нарэк Навсардян, Дмитрий Кондратович приняли участие в Школе индустрии гостеприимства. Ирина Чигряй – в работе Школы индустрии красоты и здоровья. Владислав Звалинский и Владислав Арефьев – в работе Школы проектного управления, а З.А. Ханахок – в работе Школы управленцев. Команда МГТУ заняла первое место в отборочном туре соревнования на лучшую идею и награждена дипломом.

Проектном Владислава Арефьева и Владислава Звалинского «Спокойствие перевозки» заинтересовались модераторы форума, которые планируют его реализовать. Ирина Чигряй получила возможность пройти стажировку в департаменте туризма и культуры Новгородской области.

## Международный языковой лагерь для детей соотечественников из Иордании

С 7 по 29 августа в Адыгее на базе детского оздоровительного лагеря «Лань» работал международный летний языковой лагерь, организованный Майкопским государственным технологическим университетом для детей соотечественников из Иордании.

Языковой лагерь был открыт по инициативе руководства университета в рамках реализации соглашения о сотрудничестве между МГТУ и образовательными и общественными организациями Иордании. Иорданская сторона, проявляющая значительный интерес к изучению языка, культуры и взаимодействию с российскими партнерами, поддержала идею организации пребывания детей соотечественников в Адыгее с возможностью совмещения их отдыха и языковой практики.

Цель летнего языкового лагеря – обучение детей этнических адыгов из Иордании в возрасте от 9 до 14 лет адыгейскому языку и их знакомство с исторической родиной. Стали.

На протяжении трех недель для воспитанников лагеря преподаватели МГТУ проводили ежедневные двухчасовые учебные занятия по

адыгейскому языку, организовывали экскурсии, которые позволили гостям познакомиться с природными достопримечательностями Адыгеи, культурой и традициями народов, проживающих в республике. Юные этнические адыги вместе со своими российскими сверстниками участвовали в спортивных и культурно-досуговых мероприятиях, проводимых для отдыхающих в летнем оздоровительном лагере «Лань». Неформальное общение помогло не только укрепить языковую практику, но и получить массу положительных эмоций, найти новых друзей.

Впервые организованный МГТУ международный летний языковой лагерь открылся в 2016 году на базе санатория «Кавказ», участниками первой лагерной смены стали 20 детей из Ливана в возрасте 7-17 лет.



## «День черкесской груши»

17 августа в посёлке Каменномоетский Майкопского района на территории экскурсионного объекта «Водопады Руфабго», в зоне которого произрастает культовый старинный лес плодоносящих деревьев черкесской груши, состоялся ежегодный этнографический фестиваль, который проводится с 2012 года.

В мероприятии приняли участие гости из Адыгеи, Краснодарского края и других регионов России, а также делегация этнических адыгов из Иордании в составе 48 человек.

Группа приехала по совместной программе Клуба выпускников Нальчикского университета в Иордании и МГТУ. Для нас очень важно показать детям их историческую родину, познакомить их с бытом предков, мифами, легендами и невероятной природой Адыгеи, – рассказал представитель делегации Хатим Халаштэ.

Активное участие в празднике приняли преподаватели и студенты Политехнического колледжа МГТУ. Под руководством преподавателя специальности «Историческая реконструкция старых черкесских садов», они вместе с гостями праздника совершили восхождение к лесным насаждениям древних культурных

плодовых деревьев – многовековым плодоносным грушам.

Н.А. Кудяева рассказала гостям праздника об истории старых черкесских садов, и результатах исследовательской работы по возрождению и исследованию черкесских сортов плодовых культур, более двадцати лет проводимой на базе Майкопского государственного технологического университета. В рамках реализации проекта совместно с представителями экологических движений Германии, клубом ЮНЕСКО (Франция) и Фондом содействия сохранению историко-культурного наследия «Наследие» вузом был организован ряд экспедиций, в результате исследовательской работы выявлено более 30 сортов яблок 20 сортов груш, сделаны прививки лучших сортов яблони и груши на территории экопарка «Черкесский сад».

Завершением праздника стала концертная программа с участием творческих коллективов республики и угощения национальными блюдами.

## Путешествие по «Территории смыслов»

5 июля стартовал, а 20 августа завершился пятый всероссийский молодежный образовательный форум «Территория смыслов».

В этом году мероприятие проходит на новой площадке АНО «Россия – страна возможностей» – Мастерской управления «Сенеж», расположенной в Солнечногорском районе Московской области. Организаторами мероприятия выступают Федеральное агентство по делам молодежи (Росмолодежь), АНО «Россия – страна возможностей» и Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики».

Гостями форума были известные политики, отраслевые эксперты, управленцы и лидеры общественного мнения. Форум объединил около 6000 участников. Особенностью этого года стала возможность получить грантовую поддержку как за личный проект, так и за командный, разработанный непосредственно на форуме.

Для более глубокой проработки тематики смен и формирования проектных команд состав участников формировался по принципу междисциплинарности – в

рамках одной смены участники познакомились и работали с ребятами смежных профессиональных направлений.

В этом году команды продолжили работать в уже знакомом формате тренд-сессии. Это авторская программа личностного развития, основанная на формулировании трендов, их всестороннем рассмотрении и эффективном поиске решения отраслевых задач.

На первой тематической смене «Россия – страна возможностей», которая прошла с 5 по 11 июля приняли участие студенты МГТУ: студент инженерно-экономического факультета, участник заключительного этапа Всероссийской студенческой олимпиады «Я – профессионал» Владимир Караман (ИД-31) и студентка факультета экономики и сервиса, участница молодежного объединения «Волонтеры Победы», представитель регионального корпуса общественных наблюдателей ЕГЭ Людмила Юр (ТУ-21).



## Победители Всероссийского конкурса

Майкопский государственный технологический университет признан победителем Всероссийского конкурса молодежных проектов среди образовательных организаций высшего образования в 2019 году, выиграв грант Росмолодежи на сумму более чем 10,1 млн. рублей.

Благодаря победе в конкурсе, МГТУ будет развивать проекты в области студенческого самоуправления, развития надпрофессиональных навыков, социальных лифтов, студенческих клубов, молодежных медиа, укрепления семейных ценностей.

В частности, большая часть гранта – 5 млн рублей – будет направлена на проект, нацеленный на объединение студенческих клубов Адыгеи и Татарстана. Суммы по 1,2 млн рублей выделяются на молодежный образовательный проект «Фишт», окружную молодежную школу цифровых образовательных компетенций. На молодежный проектный акселератор «ПРОдвижение» направлена сумма в 1 млн. рублей, окружной молодежный медиа-форум Travel-журналистики «МАЙКОР-TRAVEL» – 1,3 млн. рублей, проект «Семь ценностей» – 450 тыс. рублей.

На участие в конкурсе среди образовательных организаций высшего образования подано 2523 заявку от 380 вузов страны на общую сумму более 4,2 млрд. рублей. Над оценкой каждого

конкурсного проекта работали по 3 федеральных эксперта, экспертиза проходила в режиме онлайн и была организована на платформе автоматизированной информационной системы «Молодежь России». Всероссийский конкурс молодежных проектов среди образовательных организаций высшего образования оценивали 161 эксперт.

«Конкурс впервые проводится в таком формате, раньше поддержка для вузов проводилась только по линии Министерства образования и науки РФ. Во Всероссийском конкурсе молодежных проектов смогли принять участия все бюджетные образовательные учреждения высшего образования. Это важный для нас этап, в котором мы получили много заявок», – отметил руководитель Росмолодежи Александр Бугаев.

Всероссийский конкурс молодежных проектов является одним из 19 проектов открытой платформы «Россия – страна возможностей». Победители конкурса были определены на заседании конкурсной комиссии в Федеральном агентстве по делам молодежи.

## ■ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ДИАЛОГ

# Актуальные вопросы формирования информационной и молодежной политики

16 августа Министерство науки и высшего образования РФ провело семинар-совещание с представителями подведомственных образовательных организаций на тему: «Об усилении роли вузов в формировании государственной информационной научно-образовательной и молодежной политики».



К профессиональному диалогу были приглашены проректоры, курирующие информационную политику вузов, и руководители пресс-служб университетов.

В Центральном доме ученых в Москве собралось более 400 участников, представляющих 230 вузов из 85 регионов страны. Майкопский государственный технологический университет на совещании представляли проректор по воспитательной и социально-бытовой работе М.А. Брантов, руководитель медиацентра И.К. Брантова и доцент кафедры административного и уголовного права Б.Ю. Джамирзе.

В программу совещания вошли 12 блоков, каждый из которых проходил в интерактивном формате. В качестве экспертов выступили помощник Министра науки и высшего образования РФ Райфа Биткова, директор департамента проектной деятельности Минобрнауки России Андрей Зарубин, руководитель редакции ТАСС-Наука Андрей Резниченко, руководитель образовательных проектов «Вконтакте» Алсу Гарифуллина, региональный директор по странам Восточной Европы и Центральной Азии компании QS Зоя Зайцева, PR-менеджер образовательных проектов «Яндекс» Дарья Галыбина, пресс-секретарь проекта 5-100 Варвара Новикова, руководитель направления АНО «Россия – страна возможностей» Лука Горубин и другие специалисты. Спикеры

обсуждали с аудиторией актуальные темы профессиональной повестки: об организации информационного сопровождения нацпроектов «Наука» и «Образование», в том числе при взаимодействии с редакцией портала «Национальные проекты. Будущее России»; о повышении узнаваемости вузов и выстраивании долгосрочных внешних связей, форматах взаимодействия с пресс-службой Минобрнауки.

Участники семинара поделились опытом по продвижению вузов посредством smm.

Ключевым событием семинара стал Public-talk с участием Министра науки и высшего образования РФ Михаила Котюкова. Модератором беседы выступил проректор Уральского федерального университета Алексей Фаюстов. Участники встречи смогли адресовать главе ведомства свои самые актуальные вопросы. О том, какие задачи и вызовы стоят перед современной системой высшего образования в стране, о конкурентоспособности российского образования на мировом рынке, о необходимости продуктивного взаимодействия вузов с руководством регионов, академической наукой и индустриальными партнерами; о проектах федерального значения, направленных на развитие системы социальных лифтов, – это лишь часть тем, которые были затронуты в ходе общения с Министром. Михаил Котюков ответил на несколько десятков вопросов и сообщил, что подобные встречи будут проводиться на регулярной основе.



## ■ ПОПЕЧИТЕЛЬСКИЙ СОВЕТ

# Внимание – одаренным детям

Ректор Майкопского государственного технологического университета С.К. Куижева вошла в состав попечительского совета Регионального центра выявления и поддержки одаренных детей «Полярис-Адыгея», создаваемого в республике по модели центра «Сириус».

16 июля в Доме правительства республики состоялось первое заседание попечительского совета Регионального центра выявления и поддержки одаренных детей «Полярис-Адыгея», которое провела заместитель премьер-министра республики Н.С. Широкова. На нем был утвержден состав совета, возглавляемого главой республики М.К. Кумпиловым. Заместителем председателя стала вице-премьер РА Наталья Широкова. В состав совета вошли: руководитель Фонда «Талант и успех», член президиума Совета при Президенте РФ по науке и образованию Елена Шмелёва; директор Московского центра непрерывного образования, учредитель Фонда «Талант и успех» Иван Яценко; художник-монументалист, скульптор, президент Российской академии художеств, народный художник РФ Зураб Церетели; директор школы прикладной математики и информатики МФТИ, руководитель регионального научно-образовательного математического центра Адыгейского государственного университета – «Кавказский математический центр» Андрей Райгородский и другие известные ученые, общественные деятели, представители органов власти региона.

На заседании утвердили состав Экспертного совета и Стратегию развития Регионального центра на 2019-2021 годы.

На создание регионального центра Адыгея как победитель конкурсного отбора в рамках национального проекта «Образование» получила субсидию из федерального бюджета в сумме более 213 млн рублей. При реализации проекта будет использован опыт образовательного Фонда «Талант и успех», который в 2015 году создал образовательный центр «Сириус» по инициативе президента России В.В. Путина.

Центр «Полярис-Адыгея» создается как структурное подразделение республиканской естественно-математической школы (РЕМШ) при АГУ, которая уже в течение 20 последних лет успешно развивает в регионе систему поиска и поддержки одаренных детей в области математики, информатики и естественных наук, занимая в этой области одну из ведущих позиций на Юге России. «Полярис-Адыгея» будет работать в трех сферах – наука, искусство и спорт, для занятий подростков будут использоваться уже имеющаяся в регионе инфраструктура.





## ■ ДЕНЬ СОЛИДАРНОСТИ

3 сентября в День солидарности в борьбе с терроризмом в Политехническом колледже МГТУ прошла акция памяти жертв трагедии в Беслане.

## Памяти жертв трагедии в Беслане

Преподаватели и студенты колледжа почтили память погибших в террористических атаках минутой молчания. Затем в небо были выпущены 200 белых шаров как символ этой трагедии.

Эта памятная дата связана с трагическими событиями пятнадцатилетней давности в осетинском городе Беслане, когда во время торжественной линейки 1 сентября 2004 года боевики

захватили школу №1 и в течение двух с половиной дней удерживали в заминированном здании 1128 заложников: детей, родителей и сотрудников школы. В результате теракта и в ходе штурма, погибли 314 заложников, из них 186 — дети. Всего, включая сотрудников спецслужб и правоохранительных органов, погибло 334 человека. Еще около 800 получили ранения.

## ■ ВМЕСТЕ СО ВСЕЙ СТРАНОЙ



# МГТУ стал участником патриотической акции

1 сентября на Центральной площади Майкопа прошла всероссийская патриотическая акция, посвященная 75-летию с момента написания музыкального произведения, положенного в основу современного гимна Российской Федерации.

Более 200 студентов и преподавателей Майкопского государственного технологического университета стали участниками акции вместе с жителями и гостями республики.

По инициативе главы Адыгеи М.К. Кумпилова к всероссийской акции присоединилась наша республика. Онлайн-трансляция позволила жителям и гостям города увидеть

происходящее на «Газпром Арене» в Санкт-Петербурге. Оркестр под управлением Павла Овсянникова аккомпанировал хору из 40 тысяч человек.

Ровно в 18:00 Адыгея, вместе со всей страной, исполнила гимн Российской Федерации. Сводный хор республики насчитывал более 600 человек: представители професси-

ональных, любительских, детских хоровых коллективов из разных уголков республики. К исполнению гимна присоединились волонтерские, общественные организации, студенты, школьники. Музыкальное сопровождение осуществлял симфонический оркестр Госфилармонии РА

Представители Книги рекордов Гиннеса после тщательного под-

счета официально подтвердили, что в ходе акции «День гимна» был поставлен мировой рекорд в категории «самый большой оркестр» - 8097 музыкантов.

В акции «День гимна» приняли участие 181 оркестр и 200 хоров из 85 регионов России, а также все желающие, подавшие заявку для участия в проекте.

ПРАКТИКА В СТОЛИЧНЫХ ПАРКАХ

# Форум профессионалов

9-10 августа в Волгограде состоялся III «Международный парковый форум профессионалов индустрии: управление парками и общественными пространствами».



В работе Форума приняли участие проректор университета по учебной работе Л.И. Задорожная и заместитель декана экологического факультета Е.А. Кучинская. Главное профессиональное событие парковой индустрии России и стран СНГ впервые состоялось в Южном федеральном округе. Организатором события выступила НКО «Ассоциация по развитию городских парков и общественных пространств» при поддержке администрации Волгограда.

Количество участников форума составило более 150 человек. На одной площадке собрались ведущие отраслевые эксперты, руководители парков, главы областных и городских администраций, экологи, ландшафтные архитекторы, проектировщики, представители популярных парковых территорий не только России, но и мира.

Основное значение подобных мероприятий - это возможность обмена идеями и лучшими практиками, возможность установления личных контактов, обмен мыслями и новыми методиками не по какой-либо литературе, а увидеть это своими глазами. Выступления подготовили более двадцати специалистов, которые рассказали об особенностях развития своих парков и зелёных пространств.

Насыщенная программа форума включала не только выступления спикеров с докладами, но и экскурсии по основным объектам Волгограда,

которые не так давно получили своё масштабное обновление.

В завершение деловой программы форума Денис Цуканов, директор НКО «Ассоциация парков» вручил сертификаты новым членам НКО, в число которых вошёл и Майкопский государственный технологический университет, ставший первым высшим учебным заведением в составе «Ассоциации парков». Сотрудничество университета с НКО «Ассоциация по развитию городских парков и общественных пространств» начато не так давно, но очень активно. Так, в мае 2019 года было заключено Соглашение о сотрудничестве между Университетом и Ассоциацией. В рамках соглашения с 20 по 31 мая студенты университета реализовали уникальную возможность пройти практику в московских парках. При поддержке Ассоциации для группы были составлена программа стажировки. Студенты направлений подготовки «Ландшафтная архитектура», «Строительство», «Агрономия» и «Землеустройство и кадастры» посетили экскурсии, выставки, приняли участие в тематических прогулках, участвовали в практических занятиях «в поле». Ассоциация парков планирует стать организатором стажировки для студентов и в следующем году, а также расширить сферу сотрудничества с университетом в различных областях организации городских парков и общественных пространств.

ПРИЕМНАЯ КАМПАНИЯ-2019



## Помощь волонтеров

С 20 июня по 24 августа в Майкопском государственном технологическом университете прошли основные этапы приёмной кампании-2019, в организации которой активное участие приняли волонтеры вуза.

Волонтерский центр МГТУ – фор-пост приемной кампании, считает ответственным секретарь приемной комиссии Ю.М. Ларионов. На своем посту Юрий Михайлович работает уже 25 лет, каждая приемная пора для него - особенно напряженное время.

«Работа с молодежью – это всегда радость и неиссякаемый источник энергии для меня. У нас в приемной комиссии сложился крепкий коллектив, состоящий из девяти технических секретарей – Г.А. Аветян, Р.Б. Берзеговой, А.Ю. Джамирзэ, С.М. Докумовой, С.А. Емыковой, Л.М. Календжян, Е.Н. Сидоркиной, А.С. Химиченко и Ф.К. Хаовой, четырех сотрудников, ответственных за внесение сведений в федеральную информационную систему и ведение базы 1С приемной комиссии, - Е.П. Шпачинской, Т.А. Иващенко, Н.В. Стереховой и Н.М. Сазонец и, конечно же, наших коммуникабельных волонтеров», - рассказал он.

Своей правой рукой Ю.М. Ларионов считает начальника отдела по приему абитуриентов Р.В. Даргушаву, которая отвечает за большой участок работы - подготовку к приему документов, федеральную информационную систему, отчетность.

«Практика волонтерства в горячую пору подачи документов и прохождения испытаний в МГТУ успешно была наработана нами

еще в минувшем году. Студенты-волонтеры лечебного факультета Медицинского института Тимур Щегалев, Дарина Бобрышева, Ангелика Андрухаева и Айдамир Сиюхов работают в летние каникулы второй год, и у них общение с абитуриентами и их родителями проходит практически на профессиональном уровне, - сказывается преподавание психологии по специальности», - таково мнение руководителя группы волонтеров приемной комиссии, доцента кафедры маркетинга, сервиса и туризма З.А. Хананок.

По ее словам, справились с задачей на «отлично» и студенты-волонтеры, обучающиеся в вузе по специальности «Туризм» - Дарина Капаева, Ашат Дзаурова, Юлия Свистельникова и Екатерина Воронцова.

Ректор МГТУ С.К. Куижева отметила профессиональную работу волонтеров, оказавших помощь в проведении приемной кампании-2019.

«От слаженных действий волонтеров-энтузиастов во многом зависит успех приемной кампании, а также впечатление, которое складывается у абитуриентов о нашем вузе. МГТУ стал первым университетом России, реализующим пилотный проект «Бережливый вуз», и работа волонтерского центра – пример тому, как мы экономим время и эмоции наших будущих студентов», - подчеркнула ректор вуза.

#### УЧРЕДИТЕЛЬ

Майкопский государственный технологический университет

#### АДРЕС РЕДАКЦИИ:

385000, г. Майкоп, ул. Первомайская, 191, каб. 317, тел. 52-37-20

Газета распространяется в учебных корпусах МГТУ

#### ОТПЕЧАТАНО

ИП Солодовникова А.Л., г. Краснодар, ИНН 010502926962  
Телефон: 8-861-991-32-33. E-mail: info@proprint23.ru

Заказ №31. Тираж 800 экз.